

# 陈水扁四大弊案今天开庭

## 连续审理3天,上午将传唤阿扁,扁律师称有“秘密武器”

据台湾媒体报道,扁家四大弊案今天起一连3天召开准备程序庭,陈水扁的3个辩护律师把握最后时间,除了赶紧阅卷之外,律师之一的郑文龙更特地赶在昨天下班前递了两份状纸,一是声请法官回避,另外一个,郑文龙对记者说是“秘密武器”,19日才肯透露。

### 今天上午传唤陈水扁

扁家四大弊案19日至21日召开准备程序庭,将传唤陈水扁在内的10名被告,吴淑珍则预定农历年后择期传讯。依照台北地院规划,19日主要针对南港展览馆弊案和龙潭购地弊案两部分,今天上午传唤陈水扁、下午传唤扁家友人蔡铭哲、前力麒建设负责人郭铨庆、前科学园区管理局局长李界木等人。

面对扁家四大弊案,陈水扁的律师团也分工好了,其中郑文龙负责洗钱案,龙潭购地弊案交给石宜琳,至于“机要费”案由洪贵参主打。郑文龙昨天表示,希望“秘密武器”能打得特侦组手忙脚乱。

据台湾媒体报,台北看守所为了增添年味,不仅准备好年菜、布置舍房,还有一系列的活动,包括歌舞剧演出等。

阿扁看守所内感受年味

陈水扁尽管不能与家人团圆,但浓浓的年味也让台北看守所好不热闹。

综合《厦门日报》《法制晚报》

### 海军武汉舰 逼退可疑快艇

1月14日晚,刚刚完成第二次护航任务的“武汉”舰轮休舰员已经枕着波涛进入梦乡。

“我是‘粤河’!我是‘粤河’!遭两艘不明快速小艇追击!”19时整,国际海事公共通信16频道传来了急促的呼叫声。“我船关闭所有灯光,航速提高至21节后已成功摆脱,提醒其他船舶注意。”

“粤河”号隶属我国中远公司,正前往苏伊士运河,同属该公司的另一艘商船“天河”号,也在我军舰前方附近海域与“粤河”号相向而行。20时30分,呼叫声再次响起:“我是‘天河’,在我附近有2个快速小目标追随,请求支援!”护航编队指挥员杜景臣当即下达了一连串指令。夜海中的战舰,高速奔向遇险商船。

“武汉”舰的突然出现,让可疑小艇猝不及防。两艘小艇迅速关闭了灯光,很快消失在茫茫夜海中。

### 简报

#### 公安机关已抓获票贩子近两千人

记者18日从公安部获悉,公安机关严打倒卖火车票违法犯罪活动,目前查破倒卖火车票案件1840多起,缴获车票12200多张,抓获票贩子1980多人,打掉倒票、制假假票团伙345个。

#### 大陆游客赴台停留时间增至15天

两岸观光交流再向前迈了一大步,台湾有关部门修正的“大陆地区人民来台从事观光活动许可办法”17日正式生效,未来大陆地区人民仅需持大陆地区机关出具之证明文件即可申请来台观光,其他修正重点还包括:最低组团人数由10人以上调降为5人以上,在台停留时间从10天延长为15天。

#### 国家公务员局:不会冤枉任何一名考生

近日,有关媒体对某些考生因试卷雷同被公务员局考试主管部门认定作弊提出质疑。对此,国家公务员局考试录用司有关负责人表示:“对雷同试卷认定作弊有科学依据,试卷甄别系统不存在‘误伤’,不会冤枉任何一名考生。”

### 山东一女子感染禽流感死亡

据新华社电 山东省卫生厅18日通报说,山东省确诊一例人感染高致病性禽流感病例。

患者张某,女,27岁,现住山东省济南市。2009年1月5日发病,病情加重后入院治疗。由于患者病情危重,经全力抢救无效,于1月17日18时40分死亡。1月17日,山东省疾病预防控制中心对患者呼吸道吸出物标本进行检测,结果为禽流感病毒H5N1核酸阳性;1月18日,中国疾病预防控制中心对患者呼吸道标本进行复核检测,结果为禽流感病毒H5N1核酸阳性。

根据世界卫生组织人感染高致病性禽流感确诊病例定义和我国诊断标准,卫生部人禽流感防控专家组判定这一病例为人感染高致病性禽流感确诊病例。

疫情发生后,当地政府高度重视,已按照《人感染高致病性禽流感应急预案》采取了相

应的防控措施。对全部密切接触者实行严格的医学观察,截至目前未发现异常临床表现。

这位患者的有关情况,卫生部已向世界卫生组织、港澳台地区和部分国家通报。

### 相关

#### 近期禽流感疫情发生和传播风险增大

综合新华社电 农业部日前组织有关单位专家会商当前禽流感疫情形势时认为,由于春节将至,畜禽产品流动频繁、交易量大,禽流感疫情发生和传播的风险增大。

17日山西省确诊的人感染高致病性禽流感病例患儿已转到太原市第四人民医院接受治疗。截至18日12时,患儿病情危重,生命体征平稳。对67名密切接触者进行医学观察,均未出现发热等状况。

### 灵谷寺两往生法师 善后处置小组昨抵台

快报讯 1月18日下午,由南京市佛教协会组织的灵谷寺两位往生法师善后处置小组启程赴台,就南京宗教参访团在台期间灵谷寺住持净然法师和该寺监院纯如法师意外身亡事件,与台湾有关方面进行接洽,妥善处置相关事宜。

处置小组由南京市佛教协会会长、栖霞寺住持隆相法师担任组长,市宗教事务部门人员和两位往生法师的亲属代表参加,共由6人组成。该小组的人台有关手续在两岸有关方面的积极配合下已全部办结。于18日下午3时45分从南京禄口

机场搭乘航班赴台。处置小组入台后将通过海协会向台湾新竹警方进一步了解命案情况,会同台湾玄奘文教基金会做好往生法师的善后事宜,拟于21日与南京宗教参访团其他成员一同返回。

又讯 南京灵谷寺两位在台往生法师善后处置小组一行6人18日20时45分,由南京经澳门抵达台北桃园机场。随后,南京来台人员在负责接待的台湾玄奘文教基金会执行长林博文等陪同下直接前往命案发生地新竹市。新华社

### 2326万台湾居民昨领消费券

#### 每人3600元红包,马英九领券后继续“血拼”



台湾儿童展示消费券



马英九代表全家领消费券

据台湾媒体报道,要说现在台湾哪些词使用最频繁,“消费券”和“三六六”莫属。全台湾从北到南,从本岛到离岛,不论是上班族还是流浪汉,不论富豪或是平民,都可以领到价值3600元的消费券。在消费券发放的1月18日,许多人的见面语都变成了:你领了吗?

昨天,许多台湾民众从早上7点就到全台14200多个发放点排队等待领取消费券。因为昨天不领,就得等到农历年后的2月7日才能到邮局领取。由于要当面点清,加上委托领取及证件审查,不少民众抱怨发放速度慢。

为了应对经济不景气、消费紧缩的现状,台湾当局在去年12月通过“振兴经济消费券发放特别条例”,向全台湾约2326万人发放每人3600元的消费券,合计编列预算约为856.6亿元。消费券的发放对象为:在台设有户籍的民众及其外籍、大陆港澳配偶以及2009年3月底前出生的婴儿。

据了解,民众凭通知单、身份证和印章领取消费券,也可以由户主代全家领取。领取免纳所得税,捐赠可抵税。使用期限由领取当天至9月30日止,使用范围遍及各种商铺,交电话费、加油站、超市等都可使用。已办理营业登记的营业人自消费券发放之次日,即1月19日起,至10月31日可通过全台湾4200个金融机构兑领

消费券款项。

#### 商家促销瞄上消费券

台湾商家纷纷看好消费市场。打开电视、翻开报纸,商家消费券商机的广告呈铺天盖地之势:你家买3000送300,我家用消费券送双倍折价券,绑足了劲争夺800亿商机大饼。连各个县市也纷纷推出大奖,吸引民众前来使用消费券:桃园县“让你3600值36000”,台中市送千万豪宅,澎湖县送危礁岛岛主当一年……

#### 马英九领券后“血拼”

为了鼓励民众消费,台湾的政治人物纷纷带头拼消费。马英九近来频频出现在台北的购物场所,从皮鞋、围巾、游泳裤到土特产无所不买,带头“血拼”。昨天一早领取了消费券后,马英九立刻赶往高雄,继续“血拼”之旅。

他说,消费券虽然金额不大,但赶在农历年前发放,时机是好的。他会分几次使用消费券,使用时会搭配现金,希望带动人气。

台中市长胡志强昨天一领到消费券,就立即去购买“直立式健身车”,除以行动支持外销厂商外,也捐给爱心家园做公益。他强调,用消费券消费、做公益,也可兼顾健康及繁荣。

#### 阿扁看守所内享“福利”

陈水扁因为还被收押,所以不能到现场领取消费券。不过,昨天早上8点55分,有人已经将属于他的3600元新台币消费券送到台北看守所。

据台湾媒体报道,陈水扁如果要使用消费券,要等到19日了。

#### 花絮 通缉犯自投罗网

消费券的诱惑不小,台湾一些逃亡多时的通缉犯为了领券纷纷现身,不过却成了警方的瓮中鳖。台东有位因窃盗案被通缉的男子,为了领券从花莲回来,被眼尖警察逮个正着,他居然还想用消费券缴罚金。

屏东、嘉义和基隆也有通缉犯因为领券而被逮,光是基隆分局昨天就抓到13名通缉犯。看来消费券不仅让民众开心过年,更意外让警方提升绩效。

#### 1户44口领10多万

台南县将军乡将富村一户吴姓人家,共有44人在同一户中生活,户籍中登记了30人,昨天上午派出一名代表吴俊辉领消费券,一次就领了超过新台币10万元,堪称消费券大户。吴俊辉表示,其实还有4名家族成员目前在妈妈肚子里,其中2人符合领取消费券的资格,生下来后可再补领7200元。

综合《厦门日报》《法制晚报》



#### 39座大巴塞101人

广东省交警部门近日查处严重超载行为,最离谱的客车核载39人,竟塞进了101人,车上通道内、卧铺上横七竖八都是坐着、躺着的乘客,由于人多,空气非常混浊。而且有些不良司机为躲避检查,在经过检查点时将乘客塞入行李箱。

年年喜福会 2009

金陵百货 JINLING DEPT. STORE

1/16 ~ 2/1

满199减100

可双倍积分 特别品牌除外

新年开鸿运 1000积分红包礼

活动时间:金陵百货会员与银联卡会员赠送2009年1000积分礼 礼品位有限送完即止

1.19-24 意大利男装 凯莱露喜 1-3折特卖 | 宾度、利奥纳多男鞋特卖 300—500元/双

购物免费送油卡

金陵百货 JINLING DEPT. STORE | 客服中心: 800-828-9169 | 网址: www.jinlingstore.com